巴黎奥运会火炬接力火种台亮相

新华社巴黎5月6日电(记者 肖亚 卓 刘旸)随着巴黎奥运会火种将于5月8 日抵达马赛,巴黎奥组委6日公布奥运及 残奥火炬接力火种台的设计方案。该火 种台由设计了巴黎奥运会火炬的知名设 计师马修·勒汉纽尔操刀,实物形象上与 奥运火炬高度融合。

巴黎奥运会火炬接力火种台与火炬 一样,采用发光金属外观,底座上通过波 浪和涟漪的设计寓意奥运火种穿越地中 海,以海上传递的方式从希腊最终抵达 法国。同时,这种水元素的设计也象征 着本届奥运会与塞纳河息息相关——开 幕式以及多项比赛将在这里举行。

火种台上部呈现几乎悬浮的圆环形 态,外观在颜色上与火炬高度统一。其 纯净的线条代表火种的温和曲线,象征

"火炬、火种台以及最终的主火炬台 都不是孤立的个体,它们是同一个伟大 故事的不同篇章,每一篇章都体现了巴 黎奥运会的精神。火种台采用悬浮在液 态表面的火环形式,纯净且具有魔幻感, 仿佛是在其金属基座中反射。"勒汉纽尔

火种台上部的环形直径为1.35米, 底座的宽度也为1.35米,整体高度为 1.15米,可以供使用轮椅的火炬手点 燃。整体重量为95公斤,除了环形部 分使用的材料为不锈钢以外,底座均使 用铝材。

在以往的奥运会及残奥会火炬接力 中,通常会将火炬作为纪念品赠予火炬 手。但本届奥运会为了突出环保理念, 仅生产了2000支火炬,故火炬手不再有 机会保留火炬。但巴黎奥组委为每位火 炬手提供了一份纪念品——名为"火炬 之心"的金色圆环。

巴黎奥运会火种8日抵达马赛港,随 后开启法国境内及海外部分的传递。在 每个停靠城市,当天最后一名火炬手将 在庆祝活动现场点燃火种台,将庆祝活 动推向高潮。奥运火种将于7月26日在 巴黎的主火炬台点燃。



设计师马修·勒汉纽尔与火种台合影。

新华社发



5月5日,在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多以南的潘奇马尔科,一名女子在花朵和棕榈节庆祝活动上手持用鲜花装点的棕榈叶。 潘奇马尔科的花朵和棕榈节定为每年五月的第一个周日。当地人在节日里庆祝雨季开始,祈求丰收。 新华社/路透

9年前移植6个器官

癌症复发,英国男子这次将移植7个器官

英国男子亚当·奥尔德森数年前因 息治疗,当时预测他最多只能活两年。 患癌接受过多器官移植,且幸运地活了 下来。然而,医生今年4月发现他癌症 复发,需要再次移植多个器官,这在英国 尚属首例。

据英国《泰晤士报》5月5日报道, 奥尔德森现年43岁,患有一种罕见癌症 腹膜假性黏液瘤。他一度被误诊为肠易 激综合征,确诊时癌症已发展到晚期。医 生切除他的部分肠道后,让他回家接受姑

奥尔德森没有放弃,接受化疗期间 成功说服外科医生布伦丹·莫兰为他做 一台高难度手术。手术2015年在牛津的 丘吉尔医院进行,耗时18个小时。医生不 仅切除了肿瘤,还从一名捐赠者身上移植 了6个器官,包括胃、小肠、大肠、脾脏和阑 尾。这样的手术当时在英国屈指可数,且 此前接受过手术的患者无人活下来。

依据上月查体扫描结果,医生建议

奥尔德森在12个月到18个月内再次接 受多器官移植手术,除了替换原来那6 个器官,还要移植肝脏。

莫兰日前接受采访时说,这样的多 器官移植手术,奥尔德森在活下来的患 者中年龄最大。"我们以前从未在同一名 患者身上做过两次这样的移植手术。亚 当的恢复能力惊人,年龄不算太大,身体 条件尚可,不过(再次)手术难度很大。"

据新华社

韩国劳动力人口 20年后将减少近千万

韩国一家智库5月6日发布的报告显 示,在出生率持续低迷背景下,韩国劳动力 人口预计到2044年将减少近1000万。

民间智库朝鲜半岛未来人口研究院当 天发布的报告显示,2023年韩国劳动力人 口、即15岁至64岁人口数为3657万人,预 计到2044年将减至2717万人。

报告还显示,2023年韩国小学入学新 生数为43万人,预计到2033年将减至22 万人;2023年韩国总人口为5171万人,预 计到2065年将减至3969万人;到2060年, 韩国死亡人数将达74.6万人,而出生人数仅 为15.6万人,人口预计自然减少59万人。

报告指出,劳动力人口减少将导致消 费缺乏动力、韩国国内市场崩溃、赡养老年 人负担加重、经济增速放缓,最终造成经济 低增长局面长期化。 据新华社

研究发现 观鸟有助改善心理健康

美国一项针对大学生的新研究发现, 接触大自然可以改善大学生的心理健康, 观鸟可以带来更高的主观幸福感。

美国北卡罗来纳州立大学在新闻公报 中介绍,研究团队将112名大学生参与者 分为3组:对照组、散步组和观鸟组,其中 观鸟组和散步组分别每周进行5次大于30 分钟的观鸟和散步活动。

研究人员使用了一项包含5个问题的 调查——世界卫生组织5项幸福指数 (WHO-5)。该调查要求参与者对过去两 周内有关幸福感的陈述进行从0至5的评 分。研究人员将5项回答相加即得出原始 幸福感得分,0分代表最差的生活质量,25 分代表最好的生活质量。

研究结果发现,所有3个组的WHO-5 分数都有所提高,其中观鸟组的得分开始 较低,但结束时却高于其他两组。研究还 发现,接触大自然可以降低心理困扰水平, 即观鸟组和散步组的心理困扰水平问卷分 数均有所下降。 据新华社